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Ata da 56ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 07 de junho de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1o Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Bruno Reis, Carlos Geilson, 

Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, 

Fabrício Falcão, Gika, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo 

Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, 

Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Neusa 

Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Pedro Tavares, 

Reinaldo Braga, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, 

Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó 

(59). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Vando e Zé 

Raimundo justificando ausências em sessões plenárias. Oradores inscritos – O Deputado Pastor 

Sargento Isidório falou sobre a Bíblia e saudou os concursados presentes nas galerias.  Registrou 

que o presidente desta Casa será a próxima autoridade a fazer uma palestra na Fundação Doutor 

Jesus, bem como a inauguração em julho de um novo prédio da instituição, que atenderá 600 pessoas 

com dependência química, oportunidade em que acontecerá o 1º Encontro Nacional de Prevenção e 

Tratamento Gratuito de Dependência Química. Finalizou convidando todos para o evento. O Deputado 

Fábio Souto comentou que, com a posse do Senador Walter Pinheiro para a Secretaria de Educação 

do Estado, espera uma solução urgente para a falta de professores em sala de aula nas escolas 

estaduais. Cobrou o andamento das obras do Centro de Convenções, afirmando que a Bahia deixa 

de realizar grandes eventos por falta de logística e de local adequado. Concluiu falando que é 

inadmissível o turismo estar tão abandonado pelo Governo. O Deputado Rosemberg Pinto se reportou 

ao pronunciamento do Deputado Fábio Souto e informou que em conversa com o Governador Rui 

Costa foi demonstrado preocupação em resolver a ausência de professores. Parabenizou o Sr. 

Roberto Muniz, que assumiu a cadeira de Senador no lugar de Walter Pinheiro. Terminou reforçando 

a posição dele a respeito do golpe que os brasileiros sofreram com a assunção de Michel Temer à 

Presidência da República. O Deputado Carlos Geilson fez referência ao discurso do Deputado 

Rosemberg Pinto dizendo que a Presidente Dilma tinha 21 ministros investigados por corrupção. 
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Falou sobre a necessidade urgente de uma reforma política no País, afirmando que o modelo 

existente faliu e favorece o capitalismo, o caixa dois e a corrupção. Finalizou comentando que 

enquanto não for implementado no Brasil o voto distrital essa situação perdurará. O Sr. Presidente 

registrou e saudou a presença dos estudantes da Associação Educacional Sons do Silêncio, do bairro 

do Imbuí, participantes do programa A Escola e o Legislativo. A Deputada Luiza Maia registrou que 

no sábado passado foi lançado o programa de governo do pré-candidato Caetano à Prefeitura de 

Camaçari. Discorreu sobre a questão da saúde pública no Brasil, falando sobre os desdobramentos 

da tramitação, no Senado, da PEC 143/2015, que permite a desvinculação de 25% das receitas dos 

Estados e Municípios até 2023, o que considera abusivo. O Deputado Hildécio Meireles voltou a falar 

das funções de legislar e de fiscalizar, inerentes aos parlamentares, para comentar a necessidade de 

o Parlamento ser tratado com mais respeito. Disse que o Governador Rui Costa não devolve os 

projetos de deputados que foram aprovados pela Casa e que dependem do veto ou sanção dele. O 

Deputado Alex Lima mostrou preocupação com a falta de segurança no Estado. Fez um apelo ao 

Secretário de Segurança Pública e ao Comandante-Geral da Polícia Militar para que tomem medidas 

efetivas que inibam a violência na região do Litoral Norte. O Deputado Joseildo Ramos apresentou 

números do Banco Central sobre indicadores macroeconômicos para mostrar que o Governo afastado 

não deixou o País quebrado, conforme veiculado na mídia e endossado pelos deputados de 

Oposição. O Deputado Pablo Barrozo criticou a suspensão, pela Presidente do Tribunal de Justiça, 

da liminar que impedia o aumento abusivo da conta de água e esgoto. Concluiu dizendo que o 

Governo do Estado deixou de assumir a responsabilidade que lhe cabe ao gastar mais com 

propaganda do que com segurança pública. O Deputado Zé Raimundo ressaltou a importância da 

aprovação pela Anvisa do teste rápido para o zika vírus, informando que essa ferramenta foi um 

experimento de iniciativa da Bahiafarma. O Deputado Bira Corôa parabenizou e desejou sucesso ao 

Senador Walter Pinheiro, nomeado para o cargo de Secretário Estadual de Educação. Destacou a 

importância da audiência pública que foi realizada pela Comissão Especial da Promoção da Igualdade 

com a finalidade de discutir o direito de utilizar o nome social em documentos dos travestis e 

transexuais. Finalizou solicitando aos parlamentares para assegurar a essas pessoas o direito à 

identificação pelo nome social, uma vez que negar esse direito consiste em um processo 

discriminatório. O Sr. Presidente, constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos 

trabalhos, solicitação do Deputado Carlos Geilson, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os Srs. Deputados: Fátima Nunes, Marquinho Viana, Nelson Leal e Soldado Prisco (04).   
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